

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suscripcion en Córdoba...

Por un mes.... 8 rs.
(Por trimestre.... 22 rs.
Por un mes.... 10 rs.
(Por trimestre.... 28 rs.

NUM. 8650

Fuera de Córdoba.....

DOMINGO 20 DE JULIO DE 1879.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Ayer tarde presentó el brigadier Ochoando en la mesa del Congreso una proposición pidiendo un voto de gracias para el actual presidente del Consejo de Ministros por haber terminado la guerra de Cuba, así como para todos los anteriores, por los esfuerzos que hicieron para terminarla.

Después de la votación de la proposición del general Salamanca, el señor Ochoando retiró la suya.

—La prensa ministerial desmiente la noticia relativa a la salida de los directores Grotta y Arenillas. Uno y otro merecen la confianza de su jefe. La única dirección que probablemente quedará vacante es la de rentas, por pase del Sr. Rodríguez a otro puesto, y de los candidatos que la prensa ha señalado debemos descartar el nombre del señor Cañete, quien desea hacer constar que el no aceptaría otros cargos que aquellos que pudiera desempeñar con éxito. Sus aptitudes y sus estudios le llevan por otros caminos que por el del cuidado de las rentas públicas. Está satisfecho con su situación actual y no aspira a cambiarla.

—Ampliando la noticia que dimos respecto de la reunión que habían celebrado con el director general de Aduanas, los senadores y diputados por Canarias, podemos afirmar, rectificando lo que dice un periódico, que fué a consecuencia de algunas resoluciones de la dirección general, respecto a vigilancia de aquellos puertos francos, contra las cuales reclamó oportunamente la diputación provincial de Canarias, porque creyó ver una infracción de las franquicias que concedió a aquellas islas la real orden de 11 de julio de 1852.

El Sr. Cervero, para dar una prueba a los representantes de las islas Canarias del interés que le inspiran aquellas provincias, les ofreció proponer al señor ministro de Hacienda que oyendo al consejo de Estado, resolviera las reclamaciones de la diputación provincial y que en el interin se conservara lo existente respecto de la reglamentación de aquellos puertos.

También ofreció proponer una resolución equitativa respecto a la multa que se ha impuesto al capitán de un buque por no haber presentado el manifiesto visado en Santa Cruz de Tenerife.

Por último ofreció el Sr. Cervero apoyar el arreglo definitivo de todas las cuestiones pendientes respecto a

los puertos francos en general, de la manera más favorable a los intereses de las islas dentro del espíritu de la ley de 22 de junio de 1870 que confirmó las franquicias a dichos puertos.

—Leemos en la Gaceta Universal:

—No es cierto el rumor que ha circulado hoy a primera hora de que ya no combatirá el proyecto de ley sobre la construcción del ferrocarril del Noroeste el diputado Sr. Linares Rivas.

—Nos consta que dicho señor estaba hoy tan decidido como en los días anteriores a consumir un turno en contra, porque de esta manera cree ser el intérprete de sus representados.

—Ayer se dijo que los diputados y senadores de la isla de Cuba tratan de celebrar una reunión con objeto de estudiar los medios más conducentes a conservar el mercado de los Estados Unidos para los azúcares de las Antillas ó interesar al gobierno en esta cuestión de tanta importancia para las mismas.

—Un periódico de Valladolid da los siguientes detalles del incendio ocurrido ayer en aquella estación.

«Ayer a las tres de la madrugada se declaró un incendio en el taller de coches de la estación del ferrocarril. El voraz elemento redujo a cenizas todo cuanto allí existía, a pesar de los heroicos esfuerzos que se hicieron por los empleados de la estación y demás personas que concurren al lugar del siniestro; entre ellas vimos al señor gobernador civil de la provincia, autoridades locales, juez de primera instancia del distrito de la plaza y escribano D. Mariano de Castro Marcos, quien instruyó las primeras diligencias por corresponderle en este mes de servicio extraordinario.

A las ocho de la mañana podía darse ya por sofocado el incendio.

—Ha salido con su familia para los baños de Cauterets el ex-diputado posibilista Sr. Salvany.

—Se confirma la noticia de que el Sr. Vazquez será nombrado director general de Rentas; y se indica para reemplazarle en la ordenación de pagos de Gobernación a un jefe de administración que presta sus servicios en el ramo de contabilidad, y cuyo ascenso hace tiempo está muy indicado.

—La sesión de ayer en el Congreso se emplearía en discutir el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército, que combatiría el general Salamanca, y la de hoy en la discusión del proyecto sobre las fuerzas navales, que impugnaría el Sr. Vivar.

—La variación de las horas de salida del correo de Estremadura y Portugal no puede ser más perjudicial.

El Tiempo, periódico ministerial, dedica a este asunto las siguientes palabras.

—Comprendemos que este arreglo podrá ser muy conveniente para que las familias sepan de la salud mutua de sus individuos con algunas horas de anticipación, pero el comercio pondrá sus noticias del día con veinticuatro horas de retraso, así como los periódicos de la noche no pudiendo hacer una edición para las diez de la mañana, serán leídos un día después que se publiquen.

Lo que urge es unificar la hora de salida de todos los correos, y hasta que esto suceda, ni los intereses particulares ni el servicio público podrán armonizarse.

Llamamos la atención de los directores de obras públicas y de correos sobre los párrafos del Tiempo.

—La Patria contesta hoy al artículo del Liberal sobre la cuestión de Joló.

La Patria revela conocer muy a fondo las negociaciones habidas.

—Los constitucionales manifestaban públicamente, después de votar en pró de la proposición del general Salamanca, que de ninguna manera se hacían solidarios del discurso de dicho señor diputado, ni de su oportunidad, sino que se proponían sostener el derecho que tenía a pedir se trajeran cuantos documentos creyera necesarios para conocer la verdad de cuanto se ha relacionado con la paz de Cuba.

—El consejo de Estado ha informado favorablemente el expediente de indulto a favor de los procesados en Zaragoza por delito de conspiración en el mes de noviembre del año pasado.

—Dos diputados han usado ayer de la palabra por primera vez en el Congreso con motivo de la proposición del general Salamanca, los dos militares y ambos con frases elegantes y correctas y gran dominio de la palabra. El general Cassola, frío, sereno, tranquilo, razonador, pero espresivo y enérgico a la vez, ha demostrado buenas dotes de orador parlamentario. El brigadier Ochoando, vivo, resuelto y de fácil palabra, también fué felicitado, como el general Cassola, por diputados de todas las fracciones al terminarse la discusión.

—El presidente del Consejo de ministros se encontraba anoche sumamente molesto por los ataques de reuma articular.

—Durante las primeras horas de la noche, la casa del Sr. Martínez Campos estuvo muy concurrida de amigos políticos, entre los que figuraron los señores Jovellar, Cassola, Ochoando y algunos otros militares que han hecho la campaña de Cuba.

—El Sr. Beranger saldrá esta noche para Santander para embarcarse con rumbo a la Habana.

—La anunciada interpelación del señor Carvajal al ministro de Estado, no la esplanará hasta la próxima legislatura.

—Se ha dicho hoy que el sábado saldrá la corte para San Ildefonso. Nuestras noticias sobre el particular son que no marchará S. M. el rey a dicho real sitio hasta el día siguiente al de la suspensión de las sesiones.

—Todas las conversaciones han versado ayer tarde en el salón de conferencias del Congreso sobre el incidente ocurrido durante el debate sostenido con motivo de la proposición del general Salamanca.

—Según la Opinión de Reus, tratan de declararse en huelga los toneleros de Vendrell, en vista de que algunos de sus patronos se niegan a aumentar el precio de mano de obra.

—Ha sido capturado en Sesa un sujeto que mató a un guardia civil hace pocos días. Parece que se observan en el preso síntomas de locura.

—El señor marqués de Sardeal presentó ayer al Congreso la enmienda siguiente:

«Los dos artículos de que consta el proyecto de ley relativo a los senadores de Cuba, se sustituirán con los que siguen:

Artículo 1.º Se procederá a nuevas elecciones de senadores en la isla de Cuba para cubrir las vacantes que resulten por no concurrir en algunos de los elegidos las circunstancias que determina el artículo 22 de la Constitución.

No será preciso que se justifiquen éstas por los elegidos con posterioridad a la presente ley.

Art. 2.º Una ley especial determinará las condiciones precisas para ingresar en el Senado con la representación de las provincias y corporaciones de la Isla.»

—El comité provincial del partido constitucional se reunió ayer tarde para tratar del modo como se ha de solemnizar el discurso pronunciado por el señor Sagasta en la discusión del mensaje.

Por unanimidad se acordó felicitar al jefe del partido por medio de una espresiva carta, darle una serenata y obsequiarle con un objeto de arte.

—El mismo se le remitió la carta redactada por la junta directiva.

La sociedad de conciertos se encargará de la serenata que se dará la noche del sábado, antevíspera de los días del Sr. Sagasta. El objeto artístico todavía no está designado, aunque se cree consistirá en una pequeña estatua representando «La Eloquencia.»

—Al comenzar ayer su discurso el señor marqués de Sardeal, cruzaron algunas frases que no fueron bien oídas desde las tribunas, entre el ora-

—dor y el Sr. Figuera Silvela. La interpretación de aquellas palabras dieron lugar a una entrevista entre los señores Rena y Becerra, en nombre del primero, y los señores conde de la Encina y Muchadas, en representación del segundo, en la cual mediaron esplicaciones que pusieron término satisfactorio al asunto.

—El Liberal indica la conveniencia de que se introduzcan reformas en el procedimiento administrativo. De ese y de otros puntos importantes se ocupará el Sr. Silvela muy pronto.

—Hoy ha sido puesto en capilla en Navalcarnero Juan Merino Montesala, condenado a la última pena por el delito de homicidio. El reo estaba en la cárcel del Saladero, de la que salió ayer mediado por la guardia civil para

grandes elogios al Sr. Ayala por su vigorosa iniciativa presidencial en la sesión de ayer del Congreso.

—Dicen de la Granja que está muy animado este año aquel ameno sitio, y que promete estarlo mucho más cuando la corte establezca allí su cuartel de verano, a juzgar por el número de habitaciones pedidas en la fonda de Europa por distinguidas familias. En la actualidad se hallan en dicho real sitio la infanta doña Cristina, la duquesa de Híjar, los marqueses de la Granja, de Arco Hermoso, de Balduera, de Retortillo, de Ahumada, de Ulagares, el vizconde de la Torre de Luzon y los señores de Bañer, Perez de Castro, Montero, Roland, Torres Roda, Barrueta, Castañón, Mantilla, Fabra, Giron, el secretario de la embajada de Austria, Cachoña, Ruiz Alcalá y otros muchos, con sus familias.

Se ha abierto un establecimiento de baños el 1.º de los corrientes, y hace más agradable la vida en San Ildefonso una compañía de declamación bastante regular, y ameniza la estancia en aquellos deliciosos jardines una música militar.

—Dice el Isleño de Palma que en Inca ha sido detenido un sujeto a quien se supone

que se supone que el Crémier, cual había empleado un procedimiento químico que borra con facilidad un escrito y deja el papel en condiciones de escribir nuevamente lo que se quiera.

—Habana julio 1.º—Se ha publicado un decreto ordenando que el por 100 de los rendimientos de la lotería de la Habana se aplique a la amortización del papel-moneda.

—Cuanto se ha dicho sobre desarrollo de viruela en Chamberí y barrios altos de esta capital, carece por completo de fundamento, según el

— 82 —

Adelantó la princesa la mano, ambas se encontraron y los dos perdieron la cabeza.

Tomó el la mano, que cubrió de besos, y ella no la retiró.

Yo fui quien se retiró aunque sin abandonar la estancia.

La princesa le dejó a sus pies, era harto dichosa al contemplarle.

No hablaban, porque las palabras son poco elocuentes en tales casos, y además no podían cambiar promesas y juramentos que no habían de cumplir.

Sus ojos hablaban.

Nangis no era ya ni la sombra de sí mismo, y en cuanto a la duquesa también estaba muy cambiada.

Sentóse, él se retiró algunos pasos, abrió la princesa las cartas, intentó leer, pero una nube cubrió sus ojos y las dejó murmurando:

—¡No puedo!

En aquel momento Nangis volvió a apoderarse de su mano y besarla.

— 83 —

Llamaron a la puerta.

—Mme. de Lauzun, me dijo la princesa, no quiero recibir a nadie: responded lo que queráis.

Y se retiró a otro gabinete contiguo. Nangis le siguió.

Abrió la puerta: era Mme. Cantin anunciando a Mr. de Maulevrier.

—No me quedó gota de sangre en las venas.

—Mi querida Cantin, dije, decidme que la princesa está enferma y no puede recibir a nadie: añadid que duermo, y ni vos misma podeis llegar hasta ella.

—Ved, señora, que el caballo y el escudero de Mr. de Nangis están en el patio, y Mr. de Maulevrier ha bebido verlos.

—Decidle entonces que la princesa ha recibido un mensaje del señor duque de Borgoña, que vuelve mañana a Versailles, y que de aquí a entonces desea descansar. Id a traerme la respuesta.

— 86 —

Quizá le recordaba su famosa carta.

Yo estaba impaciente por que se fuese, pero no me atrevía a advertírselo.

—Por fin partió.

La princesa me tuvo a su lado hasta la noche, é hizo referir a Madame Cantin su diálogo con Maulevrier: rióse de su cólera y dijo:

—Ya se le pasará!

Parecía haber hecho una provisión de dicha.

Nangis había ofrecido ser su amigo: aceptaba este título sin reclamar otro, y gracias a él se verían algunas veces.

—¡Ay! señora le dije al oírlo; esa amistad es peligrosa.

—No cuando se tiene voluntad para no sucumbir.

—¿Y Mr. de Maulevrier? ¿Qué dirá?

—Lo que guste.

—¿Y si se enoja?

—No tal; aun su parte de dicha es harto agradable.

— 79 —

Mejor hubiera querido esta no parecer a ninguna hora, pero fué preciso resignarse.

El duque de Borgoña estaba por entonces en un segundo viaje a Flandes, y Nangis y todos los nobles le habían seguido, menos Maulevrier que se quedó a causa de su tenaz enfermedad.

No obstante no vivía en Trianon, lo que hubiera sido muy notado, iba todas las noches y permanecía solo un rato; Mme. de Lorges y yo vivíamos allí.

Una mañana trabajaba yo con la princesa en una labor de tapicería que ella había ofrecido a una capilla de Turin donde estaba el panteón de los duques de Saboya.

Sosteníamos una de esas conversaciones que a ella le agradaban, porque lamentaba su suerte, cuando Mme. Cantin, que era la única que tenía libertad de entrar a cualquiera hora, entreabrió la puerta.

—¿Qué queréis, Cantin? dijo la princesa.

11

oficio del subdelegado de medicina á quien el señor conde de Heredia Spinola comisionó para que le informara sobre el particular, pues precisamente este verano hay muchos menos enfermos de los que ha habido en igual estacion los años anteriores.

Ayer tarde ha estado reunido dos horas próximamente el tribunal de actas graves del Congreso.

Ha dejado ultimado el reglamento por el cual deberá funcionar, y es probable que antes de dar por terminadas las sesiones de este primer periodo de la legislatura actúe con objeto de juzgar aquellos actos en los cuales se discute la aptitud legal del diputado proclamado, como por ejemplo la de Fregenal de la Sierra.

Los amigos del general Salamanca se manifestaban hoy satisfechos de la forma en que se ha publicado el *Extracto Oficial* de la sesion de ayer del Congreso.

El señor ministro de Hacienda ha declarado cesantes á los empleados de la direccion de la deuda complicados en la sumaria con motivo de la sustraccion de carpetas de la subasta del 19.

Identicas medidas adoptará con los funcionarios que resulten complicados en las últimas defraudaciones sobre el pago del cupon com.

Escritor de la Real Academia de la Lengua, ha tomado la setana de jesuita en el colegio de novicios de Montpellier.

Una noticia verdaderamente aflictiva circula por el Ampurdan. El gobierno alemán ha acordado imponer un derecho de 30 marcos por 400 kilos á a entrada de los taponos.

Proyéctanse exposiciones al gobierno á fin de evitar lo que sería un motivo más de paralización para nuestra industria taponera.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 16.—El movimiento barométrico señala grandes tempestades y lluvias torrenciales hacia el golfo de Lyon.

Las lluvias continúan cayendo con abundancia en toda la parte Norte de Francia.

Por efecto del mal tiempo se teme una mala cosecha en los viñedos.

El retraso en la vegetacion inspira serias inquietudes.

Con este motivo se teme una subida de 12 francos.

En Nueva York, los telegrafos anuncian paralización y firmeza en los precios.

En Paris se anuncia una nueva alza de 25 céntimos en los trigos.

El aceite de lino sin variacion en precio.

Los espíritus con una subida de 50 céntimos.

Sobre los azúcares tambien se teme un aumento de precio.

Amsterdam 16 (1 t.).—El ministerio ha presentado su dimision; el rey ha encargado la formacion del nuevo gabinete á los Sres. Van Fulle y Greiners.

Berlin 16.—Son cada vez mas tirantes las relaciones entre el Vaticano y el gabinete de Alemania.

Nueva-York 16.—Es inexacto que el gobierno peruano haya ordenado la detencion del vapor alemán Luxor.

Ha quedado sin efecto la cuarentena impuesta á los refugiados de las islas del Sur.

Bucharest 16.—El ministerio acaba de presentar su dimision.

Con este motivo se ha reunido inmediatamente la Cámara.

Roma, 16.—En una reunion de diputados de la mayoría, 317 se han declarado favorables al ministerio Depretis.

El periódico la *Reforma* dice que la minoría de la Cámara está decidida á combatir el nuevo gabinete.

Paris, 17.—La Cámara de diputados ha aprobado el presupuesto de la guerra.

Bucharest, 16 (noche).—Han estallado desórdenes en Bulgaria. Hacia Rasgrad han aparecido banderas de insurrectos. Tambien en Jambóli (Rumelia), se han visto partidas armadas. El telégrafo ha sido cortado.

Se cree que los excesos de los búlgaros han causado esta insurreccion de los musulmanes.

Roma, 17.—Se asegura que el rey Humberto ha entregado ya á Cairoli el decreto de disolucion de la Cámara.

Viena, 17.—Continúan activamente las gestiones entre Francia é Inglaterra en la cuestion referente al khedive de Egipto.

No es solo en España donde se falsifica. Un periódico de los Estados Unidos publica el siguiente aviso:

«El centro de policia secreta federal notifica la aparicion en breve de una tirada de billetes de Banco falsos, de la denominacion de cinco y diez; aprovechándose de los tres dias de fiesta consecutivos que permanecerán cerrados los bancos.»

La comision nombrada por el gobierno de Washington especialmente para investigar el origen ó germen de la fiebre amarilla en las Antillas, salió el dia 3 del actual por el vapor *City of Washington* con destino á la Habana. Es miembro de dicha comision el doctor Juan B. Guiteras, de Filadelfia. Esta permanecerá en la Habana hasta setiembre y establecerá un laboratorio químico para hacer ensayos.

Gacetillas.

—**Desgraciados**—El edicto del Sr. Alcalde acerca de la Mendicidad, responde perfectamente á la necesidad del momento, no solamente tiene por objeto aminorar en lo posible el triste espectáculo que ofrecen en las calles mas que los mendigos los que quieren aparecerlo, sino tambien que las personas caritativas no alimenten sin quererlo la vagancia, y que la limosna no deje de socorrer la necesidad verdadera. Ni es posible que deje de haber pobres, ni tampoco es posible dictar reglas á la caridad; así es que el digno alcalde de Córdoba reglamentando lo que puede reglamentar y remediando lo que

puede humanamente remediarse, ha puesto como suele decirse el dedo en la llaga, y con clara inteligencia ha llegado hasta donde la autoridad puede y debe llegar, sin exageraciones que suelen tener como consecuencia la poca constancia con que son obedecidas.

—**Conferencia**.—Hoy á las diez de la mañana, en el salon de sesiones de la Diputacion provincial, tendrá lugar la segunda conferencia filoxérica, que estará á cargo del ingeniero agrónomo D. Juan de Dios de la Puente, y versará sobre el siguiente tema:—«La filoxera de la vid.—Historia natural del insecto, su propagacion y manera de evitarla.—Daños que ocasiona y procedimientos para combatirlos.—Las vides americanas.»

—**El vigia**.—Por mas que de incendios varios—se dan señales de alarma,—hay otros (quizá peores)—que no anuncian las campanas.

—**Funcion**.—Los muchos billetes vendidos para la funcion que tendrá lugar esta noche en el Teatro principal hacen creer que la concurrencia será numerosa.

—**Estorbos**.—Es antiguo achaque en esta capital no solo el formar tertulias al aire libre, sino tambien el ocupar la via pública con artefactos ó materiales propios de determinadas industrias. Si nuestra memoria no nos es infiel, ya se ha dispuesto diferentes veces, y aun creemos que por el señor Alcalde actual, que los expresados enseres queden dentro de casa, y que en cuanto á las tertulias, si se toleran en el rigor del verano, cuando las viviendas son reducidas, como sucede en la acera derecha de la calle de San Fernando, se sujeten á ciertas reglas, como por ejemplo la de dejar libres las losas para el paso del público. Así vemos que se obedece por algunos, y de ello son modelo los vecinos de las calles del Liceo y San Pablo, que pueden servir á todos los demas para ser imitados.

—**La noche**.—La poblacion de Córdoba desde que se vá el sol parece una balsa de aceite, puesto que en la semana anterior el cuerpo de serenos solamente ha tenido necesidad de conducir un enfermo al hospital y acudir á tres incendios, habiendo terminado ya, y con gusto lo conseguimos, las cuestiones, las heridas y los escándalos nocturnos.

—**Muy merecido**.—Ha sido nombrado cura de la parroquia de S. Lorenzo de esta ciudad, á consecuencia de la jubilacion del respetable Presbítero Sr. D. Ramon Rosales, el ilustrado sacerdote Sr. D. José de Córdoba y Torres, que ha desempeñado muchos años diferentes cátedras en el Seminario Conciliar de S. Pelagio, siendo despues Arcipreste de Posadas y cura de Espeje, pueblo de su nacimiento, y dejando en todas partes recuerdos gratos no solo de su instruccion y laboriosidad sino de su afabilidad y agradable trato.

—**Eclipse**.—El de ayer, que era parcial,—retrasó hacerse visible;—aunque hubo quien *ver* creyó—se habia eclipsado el eclipse.

—**Es sensible**.—Las pérdidas ocasionadas al laborioso industrial don Juan Alvarez por el incendio ocurrido en su fábrica en la madrugada del diez

y siete, se elevan muy próximamente á unos dos mil duros, tanto por los efectos y útiles de fabricacion que se quemaron, como igualmente la caballería y muchos enseres. Sensible es siempre esta clase de sucesos; pero lo es mucho mas cuando, como en este caso, sus perjuicios recaen en personas que por su inteligencia y aplicacion son muy útiles á la sociedad en que viven.

—**Cólicos frustrados**.—Por el perito D. Antonio Gonzalez fueron decomisados ayer por la mañana en la Corredera mas de una arroba de albarillos que estaban podridos.

—**El dia**.—No somos tan pacíficos durante las horas del sol como en las de la sombra, puesto que la guardia municipal diurna ha tenido necesidad en la anterior semana de conducir tres individuos á la cárcel, uno de ellos por heridas causadas en pendeñicia; ha acudido á tres incendios, ha auxiliado y conducido al hospital de Agudos un herido y uno con fractura; y ha detenido dos por escándalo y cinco muchachos por bañarse en el pilon de la fuente del paseo de la Victoria. La gente menuda lleva siempre la bandera.

—**R. I. P.**—Ayer á las once de la mañana ha fallecido en esta capital nuestro antiguo y excelente amigo el Sr. D. José Marcelo Garcia de Leaniz, natural de Aguilar y uno de los mas ricos propietarios de la provincia. Graves disgustos que han venido á amargar sus últimos dias, han sido la causa ó por lo menos han exacerbado una penosa y aguda dolencia que ha puesto fin á sus dias fuera de su casa y cuando buscaba en Córdoba el alivio que otras veces ha experimentado. El Sr. Garcia de Leaniz desempeñó durante su vida muchos cargos públicos, tanto en Aguilar como en las Corporaciones provinciales, y ejerció en aquella ciudad grande influencia en todos tiempos. Reciba su estimable familia la expresion de nuestro sentimiento.

—**Subasta**.—En las casas consistoriales de esta capital se subasta el diez y nueve de Agosto una hacienda de tierra con olivar del partido de la dehesa de Prados, término de Cabra, por el tipo de seis mil setecientas cincuenta pesetas.

—**Efemérides**.—Hoy.—1535.—El emperador Carlos V conquista la plaza de Túnez.—Mañana.—1453.—Toma de Constantinopla por Mahomet II.

—**Lo sentimos**.—Nuestro ilustrado colega *La Andaluza Médica* ha sido llevado á los tribunales, segun anuncia en un suplemento, por el artículo que en su último número insertó acerca de las oposiciones de las cuatro plazas vacantes en la Beneficencia provincial. Deploramos este suceso y celebraremos que termine en los primeros procedimientos, quedando á salvo la dignidad de ambas partes, así como todas las conveniencias sociales.

—**Bomberos**.—Hace tiempo que tenemos este cuerpo establecido en Córdoba, y la verdad es que presta muy buenos servicios; falta solo, segun nuestro parecer, que reciban una organizacion más perfecta, en virtud de la cual usen sus individuos algun

distintivo, tengan algun aprendizaje ó ensayo y adquieran en fin toda perfeccion que tienen en otras capitales. Bien conocemos que no es Córdoba de las más atrasadas en este punto puesto que en Sevilla, por ejemplo, se repiten los incendios es cuando los bomberos se ha pensado; pero que hasta ahora nos hemos contentado con lo bueno, que se aprecia mucho en la práctica, no por eso hay inconveniente en que aspiremos á lo mejor.

—**Perfumeria**.—Las cloacas se tapar—son enemigos atroces—que llaman á los vecinos—los más ingratos olores:—si las componen, al punto los niños las descomponen, y si las abren de fijo—los angelitos las rompen, porque en esto de hacer daño—y obrar mal á troche y noche—los muchachos de esta tierra—son, no traviesos; se roces.

—**Preludios**.—Además de la funcion de cintas y toretes que se está preparando, parece que se piensa de otra en que la lidia estará á cargo de dos antiguos aficionados; aplaudido el uno por sus conocimientos, especialmente en ganaderías, y el otro por hallarse dotado de mucha serenidad para estos casos.

—**Listas**.—Se han circulado las del ilustre Colegio de abogados de esta capital respectivas al presente año económico. Figuran en ellas cuarenta con estudio abierto y diez que no egercen la profesion.

—**Circular**.—Por una de nuestro virtuoso y sabio Prelado se recomienda la creacion de una sociedad de socorros mútuos entre el clero de esta Diócesis. El Sr. Obispo presenta oportunísimas bases que desenvuelven el pensamiento, cuya conveniencia es evidente.

—**Bienvenido**.—Ha llegado á esta capital nuestro querido amigo el Sr. Don Sebastian Rejano, Abogado que goza en Madrid como tal de una envidiable reputacion.

—**Adecuado**.—¿Qué te parece tí que regale yo á mi Pedro? preguntaba una moza lugareña á una amiga. Es un borrego de puro bueno, me quiere como un borrico, y sería capaz de hacer por mí una bestialidad. Pues chicha, respondió la otra, lo que debes regalarle es una albarda.

—**Orden público**.—En la semana anterior han sido conducidos á la cárcel tres individuos por el cuerpo de vigilancia, uno de ellos por robo y dos reclamados por la Autoridad. El mismo cuerpo ha acudido á dos incendios y ha detenido un delincuente y tres escandalosos.

—**Paja**.—Fuera de las horas en que está mandado se vacian carretadas de paja y se obstruye con ella la via pública. Sobre este punto tiene la autoridad dictadas disposiciones oportunas.

—**No es mía**.—En la casa número cuatro calle Ambrosio de Morales se encuentra depositada una perra cachorra, blanca, la que su dueño puede reclamar cuando lo estime conveniente.

—**Concurso**.—En la junta general celebrada ayer por los acreedores de la casa de los Sres. Almenara hermanos, fueron nombrados Síndicos los Sres. D. José Escalambre, D. Manuel

—Un correo llega de Flandes, señora.—Noticias del señor duque de Borgoña. Dádmelas.—Señora, es que el correo no quiere dejarlas mas que en manos de V. A. R.—Que entre entó ces.—Es que... señora el correo es Mr. de Nangis.—Mr. de Nangis! murmuró mirándome.—El mismo: trae cartas de monseñor á V. A., precede de cerca á su augusto señor y quizá tiene la orden de no hablar mas que á la señora.

Yo leí claro en el rostro de la princesa cuanto amaba á aquel hombre á pesar de todo lo que le separaba.—Mr. de Lauzun decia que á causa de lo que les separaba.—Permaneció algunos instantes sin saber qué responder, porque desde el dia memorable de la ermita no le

—¡Ah! señora; toda la corte lo sabrá mañana, porque esa persona misteriosa, que Mme. de Lauzun no nombra, ha debido ver mi caballo. ¡Nada gavais con que os deje! Dejadme prolongar estos instantes, los mas dichosos de mi vida.—¿Qué os diré? ¡Suplicaba con tal empeño, y la princesa le amaba tanto! ¿Cómo negarse á tan pequeño favor?

VIII.

Nangis permaneció allí dos horas: yo no les dejé solos, aunque de vez en cuando me paseaba, me salia al primer gabinete, ó fingia leer. Hablaron mucho y en vez baja. La princesa parecia razonar y Nangis suplicar: dos ó tres veces ella le habló de modo que él se entristeció.

Mme. Cantin se alejó, y no tardó en volver.—Yo permanecí á la puerta; la del otro gabinete estaba abierta, y desde mi sitio veia á los amantes, sin oírlos: era cumplir lo mejor que podia.—Mr. de Maulévrier me ha recibido muy mal, y se ha marchado con furioso ademán: he creído que atropellaba por todo, y entraba.—Cuidad de evitarlo: no os separeis de esa pieza: pudiera volver. Cuando Mr. de Nangis salga, ved si ronda el otro hacia la puerta.—Dudé si debía prevenir á la princesa lo que pasaba; juzgué que si, y me aventuré á interrumpir su entrevista.—Sus ojos me interrogaban.—Le expliqué lo que ocurría, sin citar personas; pero me comprendió, porque se puso encendida.—Es preciso partir, Nangis, dijo. No deben veros aquí, ni aun sospechar que habeis venido.

habia visto á solas ni una vez: la tentacion era demasiado fuerte y no supo resistir.—No puedo negarme á recibir á un embajador de mi marido: lo representa.—Esó manda siempre la etiqueta, pero...—¡Ah! querido Lauzun, no me aconsejéis. Que entre, Cantin.—Estaba conmovida; se levantó, dió algunos pasos y me dijo:—¿Veis que alterada estoy?—¿Me retiro, señora?—¡Oh! no; quedaos, vuestra presencia será mi escudo.—La respuesta era para entenderse así, ó era preciso interpretarla al revés? ¿No se quejaria de mi obediencia?—Yo de ningún modo hubiera querido estar allí, pero ya estaba y era preciso proceder con tino.—Mr. de Nangis saludó, dobló la rodilla y presentó las cartas.—Estaba trémulo, casi tanto como ella.

Gutierrez de la Concha y D. Francisco Vargas Machuca.

Un cadáver.—Anteayer permaneció de cuerpo presente el de un gato en la calle de la Espartería, y ayer por la mañana aún permanecía, regalandor aromas desde el mismo sitio. Para mayor dolor acertó á pasar por allí un afilador con toda la maquinaria de su oficio á cuestas, y poniendo el pié sobre aquellos inanimados restos resbaló cayendo al suelo, por el que rodaron todos sus enseres. Por fortuna suya no se causó daño alguno y pudo recobrar aquellos efectos, mientras que el gato seguía tranquilo, hasta que el conductor de un carro de limpieza tuvo á bien trasladarlo al muladar. El espectáculo fué ruidoso.

Suscripción.—La abierta en esta Diócesis para el dinero de S. Pedro ascendía el día quince á la cantidad de cincuenta y nueve mil cuatrocientos cuarenta reales y ocho céntimos.

Aceras.—Se ha empezado á descargarse la piedra para las nuevas aceras de la calle de la Alegria.

Sea.—De un día á otro, quizá mañana, celebrará sesión la sociedad económica cordobesa de Amigos del País para tratar de la creación de la Junta de Damas de que nos hemos ocupado otra vez.

Recuerdo.—El treinta y uno del actual espira indefectiblemente el plazo para la presentación de las cédulas de amillaramiento.

Malo.—Uno de los parajes que más necesitan asejo y empedrados es la calle del Conde, que si bien ha perdido mucho de su importancia desde que se hizo más cómoda la de Isabel Losa, no por eso deja de ser muy concurrida y arteria muy principal para comunicarse con el barrio de Sta. Marina el resto de la población.

Música.—Esta noche asistirá la banda municipal al paseo de la Rivera, y anoche inauguró «La Lira» sus tareas extraordinarias en el del Gran Capitán.

Ganado.—El que se ha de lidiar en la corrida del día de Santiago, que anunciamos ayer, pertenece á la acreditada ganadería de Doña Inocencia Caldas, vecina de Santaren.

Bueno.—Dice un periódico de Cádiz: «El dueño de las minas de San Venancio y Santo Tomás en Peñafór, D. Ramon de Torres y Codes, remite varios ejemplares de sus productos á la Exposición regional. Los expresados minerales obtuvieron medalla de segunda clase en la Exposición celebrada en Córdoba en mil ochocientos sesenta y ocho por la Sociedad Industrial, Agrícola y Comercial.»

Por si viene á Córdoba.—El *Porvenir* de Sevilla advierte á las señoras de aquella capital, refiriéndole, el siguiente hecho: «Un vendedor ambulante de telas blancas se presentó en una casa exhibiendo varias piezas de Holanda (al parecer). Después de ajustar su precio y de cortar muestras que se lavaron en el acto, la señora le compró una pieza abonándole en el acto su importe: pero cuál sería su asombro al reconocer, después de marchado el vendedor, que la pieza era tela de algodón y malo, pues no valdría á quince cuartos la vara. El engaño fué hecho con tal limpieza que envidiaría el más hábil prestidigitador, pues no se dieron cuenta del cambio las diferentes personas que se encontraban en la habitación.»

Sección minera.—Se han solicitado treinta y dos pertenencias de la mina de azogue *Carteya*, situada en el camino de la Iglesia de San Antonio, término de Belalcázar.

Acta.—Se ha dispuesto que los Ayuntamientos de esta provincia levanten acta acerca del nombramiento de guardas temporeros para prevenir los incendios en el campo, ó en otro caso de las razones en que se fundan para no hacerlo.

Repartimiento.—El de la contribución territorial de la Rambla se halla á la vista hasta el día veinte y ocho.

Sección necrológica.—Desde las últimas noticias de fallecimientos en esta Diócesis han tenido lugar: el veinte y siete de junio en Montoro el del Presbítero D. Antonio Alcaide: el dos del corriente en el convento de Capuchinas de Córdoba Sor María del Pilar y Ramirez: el cinco en Santaella el Presbítero D. Andrés Gimenez: el seis en Cabra Sor María Rafaela Alcaide: y el diez Sor María de Santa Gertrudis Merino en el convento del Cister de Córdoba.

Escuelas.—Se hallan vacantes las incompletas de niños de Alcorn-

cal, Fuente Carreteros y San Calixto en esta provincia. Se proveerán por concurso, y hasta el doce de Agosto se admiten solicitudes.

Pensamiento.—El amor engrandece y elava: el odio empequeñece y deprime.

A la vista.—Se halla en Palma del Rio y hasta el día veinte y tres el reparto de la contribución territorial.

Limonada espumosa.—En un recipiente abierto se mezcla un kilo de miel con diez litros de agua hirviendo, y después de añadir un poco de cerveza fresca, se encierra el líquido en botellas de vidrio muy fuerte al segundo día después de haber empezado la fermentación. El ácido carbónico que se desarrolla á consecuencia de haberse interrumpido el acto de fermentar contribuye á que la limonada haga tanta espuma como el vino de Champagne. Con el aditamento de un poco de azúcar ó de dos ó tres gotas de esencia de limon se obtiene una limonada gaseosa espumosa exquisita.

Registro.—Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Lora D. Leopoldo Bavuar.

Aficionados.—De cinco á seis mil forasteros acudieron á Málaga para la última corrida de toros.

Escribanía.—Por término de veinte días se anuncia otra vez la vacante de una escribanía de actuaciones del Juzgado de Cabra.

Mas vale así.—Ha desaparecido de Gibraltar todo recelo de fiebre amarilla.

Commutación.—Se ha solicitado la de las rentas de la capellanía fundada en Cabra por Doña Francisca Nuñez.

Conveniencia.—Continúan en Sevilla los vendedores pesando los artículos de consumo con arreglo al antiguo sistema y cobrándolos por kilogramos, y en todo lo demás resolviendo las cuestiones de la manera mas favorable á su bolsillo.

Plaza.—Una de médico cirujano, dotada con el sueldo de mil doscientas cincuenta pesetas, se vá á proveer en Dos-Hermanas.

Bonito casamiento.—En la cárcel de Barcelona se ha celebrado un enlace entre una ciega y un preso condenado á algunos años de presidio.

Edicto.—Por uno del juzgado de la derecha de esta capital se llama á Andrés Moreno, José Gutierrez (a) *El Señorito*, y á otro llamado *El Sevillano*, contra los que se procede por robo.

Qué será?—Han sido suspendidos de empleo y sueldo por el Gobernador civil de Sevilla el Gefe de orden público D. Cándido Costi y todos los que servían á sus órdenes inmediatas.

Victima.—Segun *El Universal* de Sevilla ha sido estraido del rio, en el sitio denominado la valla de los Humeros, el cadáver de un niño recién nacido. Ignórase hasta la fecha quiénes hayan sido los autores de tan horrendo crimen.

Otro más.—En un incendio de la provincia de Cádiz se han destruido en pocas horas setecientos árboles de distintas clases y trescientas cuarenta fanegas de tierra sembrada. Se cree que el fuego no ha sido casual, y como presunto autor, ha sido preso un vecino en quien recaen sospechas.

Iluminación.—El Niágara vá á ser iluminado con luz eléctrica. Se piensa en instalar en la orilla del Canadá y en la de los Estados-Unidos diez y seis focos de luz con sus correspondientes reflectores, de modo que queden perfectamente iluminadas las dos cataratas. Este alumbrado producirá un espectáculo mágico y el curioso fenómeno de un arco iris lunar.

Defunción.—Ha fallecido en Londres sir Fothergill Cooke, sabio ilustre que en mil ochocientos treinta y ocho creó con Whastone el primer sistema práctico de telegrafía eléctrica.

Malas consecuencias.—En Roma roban á las señoras los alfileres de la cabeza con tal habilidad que estas no lo sienten hasta que se les cae al suelo el pelo postizo.

El gas.—Hoy que la electricidad parece que trata de desterrar de nuestras ciudades el alumbrado actual, no carece de interés su conocimiento. En mil seiscientos cincuenta y nueve, Tomás Sohrlay, visitando un pozo del condado de Lancaster, observó que se desprendían vapores que se inflamaban al contacto de una

bujía encendida; en mil seiscientos sesenta y cuatro, el doctor Glayton hizo la misma observación en la superficie de una mina de hulla, y fué el primero á quien se ocurrió la idea de someter á la destilación el carbon de dicha mina. Reconoció, pues, que la hulla se descompone con el calor y dá una sustancia líquida negruzca, que es el alquitran, y un gas que no logró condensar, y que llamó espíritu de hulla, porque los alquimistas designaban entonces con el nombre de espíritu todos los vapores y gases extraídos por el calor de un cuerpo líquido ó sólido, tales como el espíritu de vino, el de madera, etc.

Un francés, Felipe Lebon, es quien tiene el honor de haber generalizado la cuestión y fijado los principios de la destilación de la madera y de la hulla; con el fin de extraer un gas apropiado para el alumbrado, en mil setecientos noventa y nueve inventó la termolámpara, que es el más antiguo de los aparatos del alumbrado por gas. Lebon no tuvo tiempo de sacar partido, ni de completar sus trabajos, porque murió asesinado por manos desconocidas, en mil ochocientos cuatro, en los Campos Eliseos de París, donde había acudido para asistir á la consagración de Napoleon I. La termolámpara de Lebon fué explotada por Windsor, de mil ochocientos doce á mil ochocientos quince, quien se puso en relación con Murdoch y Clegg, que acababan de encontrar el medio de purificar el gas, é introdujo en mil ochocientos diez y siete esta clase de alumbrado en París. La primera aplicación se hizo por Pauwela, en el palacio de los panoramas; en seguida se constituyeron varias compañías en la capital, y su fusión, en mil ochocientos cincuenta y cinco, produjo la Compañía parisiense.

COMISION PROVINCIAL DE DEFENSA CONTRA LA FILOXERA. Secretaría.

Hoy domingo á las 10 de la mañana tendrá lugar en el salon de sesiones de la Ex. ma. Diputación provincial la 2.ª conferencia filoxérica, que estará á cargo del que suscribe y cuya disertación versará sobre el siguiente tema:

«La filoxera de la vid.—Historia natural del insecto, su propagación y manera de evitarlo.—Daños que ocasiona y procedimiento para combatirlos.—Las vides americanas.»

Lo que por disposición del Sr. Presidente se anuncia al público para su conocimiento.

Córdoba 20 de Julio de 1879.—El Ingeniero agrónomo Secretario, Juan de Dios de la Puente.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Recaudación obtenida en los felatos de esta capital en los días 17 y 18 del corriente.

	Pts.	Cts.
Central (corriente)	265	53
Central (de 78 á 79)	5	88
Puente	1301	63
Pretorio	1234	54
S. Sebastian	708	69
Tejares	1103	67
Matadero	1060	84

TOTAL... 5680 82

DE CUYA SUMA CORRESPONDE
Al Tesoro... 2633 51
A la provincia y municipio... 2633 57
Adicionadas... 413 74

TOTAL IGUAL... 5680 82
Córdoba 18 de Julio de 1879.—
Bartolomé Belmonte.

Primer aniversario.

EL SEÑOR
DON JOAQUIN MARIA DE TRILLO FIGUEROA Y RIOBOO
falleció el 21 de Julio de 1878.
D. E. P.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en la Parroquia de San Pedro, los días 20, 21 y 22 del corriente mes, por el alma de dicho señor, recibirán el estipendio de ocho reales.

Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 22 del corriente en el Sagrario de la Sta. Iglesia Catedral, de seis á ocho de la mañana, por el eterno descanso del alma del Sr. D. Eduardo Altuna y Lopez (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de ocho reales.

Boletín religioso.

—Hoy, San Elias, profeta y fundador, Santa Librada y Santa Margarita, vírgenes y mártires.—Mañana, Santa Práxedes, virgen.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana, en la Iglesia del suprimido convento de los Padres de Gracia, por varios devotos en sufragio del Presbítero Don Antonio de Soto y Carrion.

—Sesto y sétimo día de solemne novena á Maria Santísima del Carmen, en la Iglesia Hospital de Jesus Nazareno, dando principio á las oraciones.

—Quinto y sexto día de novena en el Convento de Santa Ana, á Ntra. Sra. del Carmen, que anualmente le consagra la comunidad de dicho convento: dará principio á las seis de la tarde.

—Quinto y sexto día de novena á Ntra. Sra. del Carmen en la parroquia de San Juan (Trinidad). Todas las noches un cuarto de hora después de oraciones se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, seguirá una breve plática y se concluirá con la novena y coplas á la Virgen.

—Segundo día de solemne novena que los Hijos y Cofrades del Santo Escapulario dedican á Maria Santísima del Carmen, en la Iglesia de Carmelitas Calzados, Puerta Nueva, dando principio á las seis de la tarde: predicará el Sr. D. Vicente Serrano. Por la mañana á las diez se celebrará una solemne función al Gran Padre y Profeta de Dios Elias, y en ella predicará el Sr. D. Francisco Morales Carrascosa.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Esperanza, en San Pedro.—Mañana, á Ntra. Sra. de las Nieves, en la Catedral.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.
Funcion para hoy, á beneficio de Carlos Vilaplana y Sevillano, para redimirlo del servicio de las armas.

El magnifico drama en tres actos y en verso, titulado: *El Nudo Gordiano*.—La graciosa pieza en un acto, nominada: *El Maestro de Baile*.—A las nueve en punto.

PRECIOS.—Proscenios sin entrada, 30 rs.—Palcos principales y plateas sin id., 20.—Butacas con entrada, 5.—Anfiteatro con id., 4.—Delantero con id., 3.—Entrada principal 2 rs.—Idem al paraiso 1 y 1/2.

Correo de ayer.

CORTES.

Abrióse la sesión del 18 á las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Lopez de Ayala.

Dáse cuenta del desygnario.

El señor ministro ta á varias de las pr fueron dirigidas ayer por aif ñores diputados.

Dice que el gobierno de noticia oficial de que la com arancelaria de Londres haya emitido dictámen, y por lo tanto que ignora si este ha sido redactado en la forma expresada ayer por el Sr. Carvajal.

Declara que ha transmitido un telegrama á un representante en Londres para que noticias respecto del particular.

Asimismo da cumplida contestación á las preguntas hechas por los señores duque de Almodóvar y Ruiz de Velasco.

El Sr. duque de Almodóvar insiste en su pregunta.

Correspondencia particular

del DIARIO DE CÓRDOBA.
Madrid 18 de Julio de 1879.

Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA

Mi querido amigo:

Imposible parece que puedan prorrogarse las sesiones de las cámaras mas allá del día veintidos, puesto que apenas se cuenta hoy con número suficiente de padres de la patria para votar leyes, y son muchos los que tienen ya preparado su equipaje para salir huyendo de los fuertes calores que aquí se disfrutan, capaces de calcinar las piedras berroqueñas.

Así es que ayer cuando Perié defendía en el Senado el proyecto autorizando la construcción de una vía férrea que una la de esa capital á Belmez con la de Sevilla á Mérida, apenas si podían contarse un par de docenas de Senadores en la alta cámara, siendo tambien escaso el número de diputados que se veían en la popular y apenas suficiente para votar las leyes fijando las fuerzas del ejército y las navales. Hoy la cosa es mas notable, puesto que solo seis diputadas

han presenciado la lectura del acta de la sesión de ayer. Si quera se hubiera anunciado algun debate político, y de fijo se observaría animación, puesto que hubieran abandonado muchos las dulzuras del hogar doméstico, y el público ávido de discusiones acaloradas hubiera ocupado las tribunas todas, aunque para ello fuera preciso hacer esfuerzos para lograr targetas y se abandonara cualquier asunto, pues para ello se hubiera sacado á plaza el luego y el mañana, terrible plaga de este país, donde no se precia bien todo el valor del tiempo; bien deberíamos en este asunto imitar á ese pueblo á quien para tantas cosas queremos tener por modelo, á Inglaterra, donde se oyé y se vé lo creen así, que el tiempo es oro y es preciso aprovecharlo en lo posible.

Los efectos del calor se dejan sentir tambien entre los que toman los círculos al aire libre, que apenas si tienen tiempo mas que para hacerse aire, habiendo perdido en estos días hasta el espíritu de inventiva que les estaba reconocido; sin que esto quiera decir que hayan desanimado para dar alguna que otra noticia de efecto, pero de estilo gastado y falta de adrezo, como el que trabaja sin afición.

Figúrese V. que crédito puede darse entre otras por el estilo á la de que Martínez Campos, cansado de la presidencia, pensara aprovecharse de la do... mática que le aqueja para res

Haciendo variaciones sobre este tema, le suponen en tratos para que Cánovas ocupara su puesto, y como saben que el gefe del bando liberal-conservador se siente algo indispuerto y se prepara para ir al extranjero en busca de las aguas que en otras ocasiones le han devuelto la salud, quieren presentarlo como poco dispuesto á volver al poder, diciendo huye de las dificultades que hoy ofrece este puesto, y que le harían perder el prestigio adquirido en los pasados años. Creo que todo esto no merece ni aun el nombre de música celestial, sino de murga.

Hoy se ha verificado un pequeño consejo de ministros sin importancia.

Al banquete verificado anoche en honor de Martos por los que desean la union democrática, asistieron cerca de doscientas cincuenta personas, notándose la ausencia de algunas tan autorizadas como el propietario del *Imparcial*, Becerra y Sardoal. No asistió ninguno de los amigos de Pi y Margall ni de Castelar. Se leyó un telegrama de gracias y felicitación de Ruiz Zorrilla al gefe de hecho de los progresistas democráticos, y este brindó por los amigos ausentes y por los fallecidos.

Los constitucionales obsequiarán mañana á su gefe... una gran serenata, ya que D. ... mostrado contrario

El obio

Los nombramientos de gobernadores asi como la combinacion de setarios se ultimarán en toda la se óxima.

El gabinete Waddington separa las filas á cuantos militares franc acudieron á los funerales de Napoleon sin su consentimiento. Las noticias del Cabo dicen que los zulús se hallan bien dispuestos para hacer la paz.

A 15:40 ha subido hoy en Bolsa el consolidado.—Bonos 94'25.—Amortizable 36'45.—Ferro-carriles 30'80.

El Corresponsal.

De *La Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos lo siguiente:

—Ayer han salido de Madrid muchos señores senadores y diputados. No será difícil que la falta de número para votar leyes obligue á suspender las sesiones de la presente legislatura antes de la fecha calculada.

—Parece que se notó anoche la ausencia de los señores marques de Sardoal, Becerra, y Gasset y Artime en el banquete dado al Sr. Martos.

—Parece que son cinco los nuevos gobernadores civiles, cuyos nombramientos están acordados en principio. Tambien hay pendiente una estensa combinacion de secretarios; pero nada se hará hasta que terminen los debates parlamentarios.

—La *Gaceta Universal* dice que el señor Carvajal y algunos diputados de la mayoría se proponen hablar en contra del proyecto referente á los ferro-carriles del Noroeste.

—El Sr. Cánovas del Castillo se hallaba ayer algo molestado de la afecion que sufre en la garganta, y que le obligará á marchar en breve á tomar aguas.

Imprenta del Diario de Córdoba.

